
Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 375 000

3010 Försäljning 300 000

2611 Utgående moms 75 000

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 1 593,75

8313 Ränteintäkter från kortfristiga fordringar 1 593,75

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 35 000

6110 Kontorsmaterial 28 000

2641 Ingående moms 7 000

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 490

8422 Dröjsmålsräntor för leverantörsskulder 490

Grönt & Kål AB säljer blandade kålsorter till Grossist Grön AB för 300 000 kr 
exkl. moms 75 000 kr. På fakturan har de angett kreditvillkoret - 30 dagar 
annars referensränta + 8 %. I skrivande stund är referensräntan 0,5 %.

Tyvärr har företagets kund Grossist Grön AB inte reglerat fordran i tid utan 
betalt efter 18 dagar. Eftersom det är andra gången det händer väljer Grönt & 
Kål AB att skriva ut och skicka en dröjsmålsräntefaktura.

Claudia beräkna dröjsmålsräntan m h a formeln K x A x R.
= 375 000 kr x [18 dgr ÷ 360 dgr] x 0,085.
= 1 593,75 kr.

Exempel #2
Prat & Tjat AB har köpt in kontorsmaterial, för 28 000 kr exkl. moms, inför 
deras nästa  kommunikationskurs. På fakturan, som  anländer den 2 maj, har 
leverantören angett kreditvillkoret - 30 dagar annars 12 % i dröjsmålsränta.

Prat & Tjat AB betalar sin faktura 42 dagar efter förfallodatum. Kontorsgross-
isten AB skriver ut och skickar en dröjsmålsräntefaktura på 490 kr.

Kontorsgrossisten har beräknat dröjsmålsräntan m h a formeln K x A x R.
= 35 000 kr x [42 dgr ÷ 360 dgr] x 0,12.
= 490 kr.

K x A x R = kapital x [antal dgr ÷ 360 dgr] x räntesats.
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